
Protokoll i sammandrag PRS 9/2025 rd
Protokoll i sammandrag 

PRS 9/2025 rd

Plenum

Onsdag 19.2.2025 kl. 14.02—20.11

Plenum började kl. 14.02. Plenum avslutades kl. 20.11.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (14.02—16.00 och 20.00—20.11), förste
vice talman Paula Risikko (16.00—17.59) och andre vice talman Tarja Filatov (17.59—20.00).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om upphävande av 5 § i 
lagen om arbetet i bagerier och ändring av lagen om utstationering av arbetstagare

Regeringens proposition RP 100/2024 rd
Utskottets betänkande AjUB 1/2025 rd

Andra behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen presenteras för andra behandling.
Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu antas eller förkastas.
Debatten om ärendet avslutades i plenum 18.2.2025.

Under debatten har ledamot Lauri Lyly understödd av ledamot Timo Suhonen föreslagit
att lagförslagen förkastas.

Redogörelsen godkändes.

Lagförslagen godkänns ”ja”, förkastas ”nej”. Omröstningsresultat: 115 ja, 57 nej; 27
frånvarande (omröstning 1). 

Riksdagen godkände lagförslag 1 och 2 i proposition RP 100/2024 rd utifrån beslutet i
första behandlingen. Andra behandlingen av lagförslagen avslutades. Ärendet
slutbehandlat.

3. Kulturpolitisk redogörelse
Statsrådets redogörelse SRR 8/2024 rd
 Klart
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Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kulturutskottet, som
ekonomiutskottet, jord- och skogsbruksutskottet och miljöutskottet ska lämna utlåtande
till.

Debatten inleds med att forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie presenterar
redogörelsen och därefter följer en snabbdebatt i fråga om de anföranden som ledamöterna
anmält sig för i förväg. Debatten inleds med en gruppanföranderunda där anförandena får
vara högst fem minuter långa. Övriga anföranden som ledamöterna anmält sig för på
förhand får vara högst fem minuter långa. Talmanskonferensen rekommenderar att även de
anföranden som hålls efter snabbdebatten är högst fem minuter långa. Dessutom kan jag ge
ordet för repliker enligt eget övervägande.

För debatten reserveras i detta skede högst två och en halv timme. Om vi inte inom
denna tid hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter
de övriga ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 16.34.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 18.34.

Riksdagen remitterade ärendet till kulturutskottet, som jord- och skogsbruksutskottet,
ekonomiutskottet och miljöutskottet ska lämna utlåtande till.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
Museiverket

Regeringens proposition RP 4/2025 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 4 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kulturutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till kulturutskottet.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av samarbetslagen
Regeringens proposition RP 198/2024 rd
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Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 5 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till arbetslivs- och
jämställdhetsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.25.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.44.

Riksdagen remitterade ärendet till arbetslivs- och jämställdhetsutskottet.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning för komplettering av 
EU:s förordning om allmän produktsäkerhet och till lag om konsumtionstjänsters säkerhet

Regeringens proposition RP 213/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
kandidaters valfinansiering, partilagen, vallagen och 10 § i lagen om medborgarinitiativ

Regeringens proposition RP 190/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till grundlagsutskottet,
som revisionsutskottet ska lämna utlåtande till.
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För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till grundlagsutskottet, som revisionsutskottet ska lämna
utlåtande till.

8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 1 kap. 11 § och 
46 kap. i strafflagen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 202/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 8 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till lagutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till lagutskottet.

9. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till ändring av bestämmelserna om 
vapenbrott

Regeringens proposition RP 204/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 9 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till lagutskottet, som
grundlagsutskottet och förvaltningsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.15.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.50.
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Riksdagen remitterade ärendet till lagutskottet, som grundlagsutskottet och
förvaltningsutskottet ska lämna utlåtande till.

10. Tillsyn över valfinansieringen vid Europaparlamentsvalet 2024 - Statens revisionsverks 
berättelse

Berättelse B 4/2025 rd

Remissdebatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

11. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 
utlänningslagen och om ändring av ikraftträdandebestämmelsen i en lag om temporär 
ändring av utlänningslagen

Regeringens proposition RP 199/2024 rd
Utskottets betänkande FvUB 1/2025 rd

Första behandlingen

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 11 på dagordningen presenteras för första
behandling. Till grund för behandlingen ligger förvaltningsutskottets betänkande FvUB 1/
2025 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen. 

Debatt

Riksdagen avslutade den allmänna debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

12. Övervakade injektionsrum för narkomaner
Medborgarinitiativ MI 3/2023 rd
Utskottets betänkande ShUB 30/2024 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 20.2.2025.

13. Talmanskonferensens förslag till riksdagens beslut om ändring av instruktionen för 
Folkpensionsanstaltens fullmäktige

Talmanskonferensens förslag TKF 1/2024 rd
Utskottets betänkande ShUB 2/2025 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 20.2.2025.
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14. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 20.2.2025 kl.  16.00. Plenum avslutades kl. 20.11.
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